

## Školky v Doníně a na Oldřichovské mají revitalizované zahrady

Na jaře letošního roku se objevil v mateřských školách v Doníně a na Oldřichovské ulici zákaz vstupu do části školních zahrad. Začala naplánovaná rekonstrukce herních prvků, částečně se změnila ale i dispozice zahrad. A vzhledem k velkým plochám, na kterých se zahrady rozkládají, šlo o první etapu revitalizace.

Nejcennějším prvkem zahrady na Oldřichovské je její „zelený“ charakter s řadou vzrostlých stromů a keřů. Nešlo tedy o to, zaplnit zahradu herními prvky, ale spíše o vytvoření zázemí pro pobyt na zahradě. První etapa revitalizace se týkala plochy nalevo od hlavního vstupu a plochy za budovou školky. Vznikl nový altán, jakási venkovní učebna. Doplnil jej živý altán z vrbového proutí. Zcela novým prvkem jsou úkryty pro drobné živočichy, krmítka a ptačí budky. Pro hry a pohybové aktivity poslouží písková duna s budkami, úkryt nabídně jeskyně vybudovaná ve skluzavkovém svahu. Přibily ale i herní prvky. Přibyl také smíšený živý plot.



Zahrada MŠ Donín se od té na Oldřichovské zásadně liší. Zeleň je zde přirozeně zastoupena podstatně méně a převládají na ní jen herní prvky. V 1. etapě obnovy školkové zahrady v Doníně byl proto více tvarován terén a také se více sázelo. Přibily terénní vlny s písčnou dunou, několika pahorky a úkryty. Zachována byla oblíbená svahová skluzavka. V teplých dnech se dětem bude určitě líbit vodní svět s balančními kamery a vodní pumpou. Přibyl také vrbový tunel a dvě vrbové chýše. I v Doníně má zahrada „živou“ část v podobě hmyzích domečků a „jedlé zahrádky“ s kruhovými záhony a živým plotem z jedlých keřů.



STATNÍ FOND  
ZIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  
ČESKÉ REPUBLIKY

Projekty Revitalizace části herní zahrady při MŠ Donín a Revitalizace části herní zahrady při MŠ Oldřichovská, byly financovány z Ministerstva životního prostředí prostřednictvím Státního fondu životního prostředí ČR – Národního programu Životní prostředí.

## Mezinárodní turnaj fotbalistů do 12 let

FK Slovan Hrádek nad Nisou připravil na poslední květnový víkend mezinárodní fotbalový turnaj hráčů do 12 let. Fotbalisté z 12 klubů přijeli do Hrádku nejen za sportem, ale připraven pro ně byl i doprovodný a naučný program, který měl za úkol přispět k rozvoji vzájemné spolupráce mezi zástupci jednotlivých měst, organizátory akcí, vedením sportovních organizací a spolků.

Kromě žáků domácího Slovanu se turnaje zúčastnila mužstva z Bogatynie, Żitawy, Oderwitz, města Gorzów Wielkopolski, Liberce, Jablonce nad Nisou, Żelezného Brodu, Náchoda, Ruprechtic a také Boleslawiece, který bylo partnerem společného česko-polského projektu.

Celkovým vítězem turnaje se stali hoši z FK Jablonec nad Nisou. Domácí FK Slovan Hrádek nad Nisou 1910 se ve své skupině po dvou remízách a jedné výhře umístil pátý. V nedělním finálovém turnaji hraném systémem play off se mu ale nedařilo a celkově skončil poslední.

Česko-polský projekt Mezinárodní fotbalový turnaj mládeže Hrádek nad Nisou 2019 reg. č. CZ.11.4.120/0.0/0.0/16\_012/0001730, je spolufinancovaný Evropskou unií, prostřednictvím Programu přeshraniční spolupráce Intereg V-A Česká republika – Polsko).

